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TEMA 10 MULTIPLICACION POR NATURALES Y ESTIMACION 5. DE PRIMARIA

Multiplicacion por naturales y estimacion

Intencion didactica: Fortalecerla comprensién y aplicacién de procedimientos de multiplicacién
con multiplicador natural de dos o més digitos y multiplicando natural o decimal.

Eje: Numero, Algebra y Variacién

Aprendizaje esperado: Resuelve problemas de multiplicacién con decimales, con multiplicador
natural.
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Orientaciones matematicas generales
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Estas sesiones exploran el tema de multiplicacién a fondo, con la intencién de revelar la
estructura matematica atrds de los procedimientos y algoritmos convencionales que se
emplean de manera cotidiana, muchas veces sin entender cémo o por qué funcionan. En el
proceso se resaltaran tres propiedades fundamentales de nuestro sistema de numeracién - la
propiedad distributiva, la propiedad conmutativa y la propiedad asociativa. Una buena
comprensién de estas propiedades fortalecera el sentido numérico del estudiante y sentara
bases sélidas que le serviran durante toda su vida escolar, especialmente cuando empieza a
ver el algebra mas adelante.

El eje central de todo es el valor posicional. Al ver el multiplicador 326 el estudiante
automaticamente tiene que ver 3 centenas, 2 decenas y 6 unidades, o sea 300 + 20 + 6. Asi que,
al momento de multiplicar por el 2, debe estar completamente claro que esta multiplicando
por 20. De igual manera, debe entender con absoluta claridad que, al multiplicar cualquier
numero, natural o decimal, por 10 el efecto es desplazar todos los digitos una columna a la
izquierda.

Una caracteristica de la multiplicacién, que la diferencia completamente de la adicién es la
transformacién de unidades. Es decir, cuando sumamos decenas con decenas el resultado son
decenas, pero cuando multiplicamos decenas por decenas el resultado son centenas. No sélo
eso, en el caso de adicién no podemos sumar decenas con centenas sin primero convertir las
centenas en decenas, sin embargo, podemos multiplicar decenas por centenas sin problema
- nos da unidades de millar.

Vale la pena resaltar estas caracteristicas de la multiplicacién durante las tres sesiones para
que los estudiantes vayan profundizando su comprensién conceptual de lo que significa
multiplicar. Las representaciones por medio de dibujos ayudan mucho a reforzar esta
conceptualizacién de la multiplicacién, por lo que se recomienda mucho su uso.
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Orientaciones didacticas generales

Es muy probable que los estudiantes de quinto grado estén familiarizados con el algoritmo
convencional de multiplicacién por un multiplicador de dos digitos, pero mucho menos probable
es que puedan explicar por qué funciona. Estas sesiones tienen el objetivo de ayudarles a
entender cémo funciona este algoritmo y cudl es su relacién con el valor posicional, a través
de una exploracién de tres propiedades fundamentales del sistema de numeracién.
Adicionalmente, se extiende el algoritmo a multiplicandos decimales y se abordan estrategias
de estimacién que ayudaran a verificar si una respuesta tiene sentido.

Desde un punto de vista didactico es muy importante permitir a los estudiantes explorar la
estructura de los productos y representarlos de distintas maneras antes de cualquier mencion
del algoritmo. Fomente que compartan sus estrategias, que las expliquen al resto del grupo y
que reflexionen sobre las diferencias y las equivalencias entre ellas. Aunque el algoritmo
convencional siempre funcionard, no siempre es el procedimiento mas eficiente, y el hecho de
considerar estrategas alternativas para un problema especifico profundizara la comprension
conceptual de los alumnos y su apreciacién de la estructura matematica que subyace las
operaciones que realizan.

La estimacién es un elemento clave de este tema. La adquisicién y perfeccionamiento de
estrategias de estimacién no sélo ayudara a verificar las respuestas obtenidas por medio de
operaciones rutinarias sino también fortalecera el sentido de nimero de los alumnos y en
particular el valor posicional. Por lo tanto, es muy importante enfatizar este proceso durante
el transcurso de las tres sesiones y animar a los estudiantes a emplear el calculo mental en
todo momento. Preguntas que puede usar para este efecto son: ;Crees que la respuesta va a ser
grande o pequefa? sPor qué? ;Qué tan grande? ;Cémo llegaste a tu respuesta? ;Quién estd de acuerdo?
¢Por qué? También es muy util que los estudiantes escriban sus estimaciones y que luego las
comparen con sus respuestas; si no fueron cercanos, deben reflexionar por qué.

Por ultimo, en el momento que revise el algoritmo convencional para multiplicar, enfatice
siempre el por qué de cada paso, resaltando el valor que cada digito representa segin su posi-
cién dentro del numero y desglosando cada operacién, asi como:

50x60=5x10x6x10=5%x6x10x 10 =30 x 100.
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{..........................................................................

Estrategias: Estima la respuesta primero

La estimacién es una herramienta muy util, siempre y cuando estemos conscientes del mar-
gen de error que puede haber. En particular, en el caso de multiplicaciones y divisiones los
errores se pueden multiplicar, por lo que hay que tener especial cuidado. Se puede estimar por
arriba y por abajo para tener una mejor idea del posible margen de error. En un examen de
opcién multiple siempre es buena idea hacer una estimacién rapida antes de ver las opciones,
para luego poder eliminar por lo menos una o dos opciones que claramente estan fuera del
rango de la respuesta. Por ejemplo:

;Cuél es el resultado de multiplicar 1.034 por 8?

La respuesta tiene que ser un poco mas que 8, asi que cuando vemos las opciones sabemos
inmediatamente que no puede ser ni C ni D.

A 8.272 B 10.72 C 82%2 Da/?
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Sesion 1: Orientaciones matematicas

La primera sesién esté enfocada a reconocer la propiedad distributiva del sistema de numeracién
y aplicarla a la multiplicacién de nimeros de dos o mas digitos. En su forma mas general la
propiedad distributiva se expresa como:

| a(b +c)=ab +ac I

En el caso de multiplicacién de nimeros de dos digitos, se tiene que aplicar dos veces:

27 x 83 = (20 + 7)(80 + 3)
=20(80 + 3) + 7(80 + 3)
=20x80+20x3+7x80+7%x3
=1 600 + 60 + 560 + 21

=2241

Es interesante notar que también se puede aplicar el proceso descomponiendo primero el 83:

27 x 83 = (20 + 7)(80 + 3)
= (20 + 7)80 + (20 + 7)3
=20x80+7x80+20xX3+7x3
=1 600 + 560 + 60 + 21

=2241

Estas dos formas de aplicar esta propiedad se pueden representar con dibujos:
83 80 3

20
27

80 3

20

Entender esta propiedad que relaciona las dos operaciones fundamentales de nuestro sistema
de numeracién (la adicién y la multiplicacién) es un paso enorme hacia una comprensién
profunda de los procedimientos y algoritmos que nos permiten multiplicar cualesquiera
numeros. También se puede aplicar con sustraccién en lugar de adicién, como en este caso:

54 x 19 =54(20- 1)
=54x20-54x1
=1 080-54
=1 026
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Sesidn 1: Orientaciones didacticas

El problema inicial requiere que los estudiantes calculen4 x 17,4 x 7,12 x 17 y 12 x 7. Deles unos
minutos para trabajar, aclarando cualquier duda con respecto a lo que tienen que hacer, y luego
pida que compartan sus resultados — primero las areas de los cuatro rectangulos y luego la
suma de éstas. Invitelos a mover la posicién de las dos rectas y repetir el proceso, buscando la
manera de simplificar los calculos. Después de varios minutos, pida nuevamente que compartan
sus resultados, pero ahora pida también que expliquen dénde colocaron sus rectas, y por qué.

Registre los resultados en una tabla como esta:

Rectdngulo1l | Rectdngulo2 | Rectingulo3 | Rectingulo 4 Total
4x17 =68 4x7=28 12x 17 = 204 12x7 =84 384

Una vez que tengan varias filas completas, pida a los estudiantes que busquen patrones (si hay
errores en algunos de los resultados, no diga nada y espere a ver si los estudiantes se dan
cuenta al momento de encontrar patrones). Algunas cosas que podrian encontrar son: que
siempre hay cuatro nimeros en los productos, cada uno viene dos veces, dos de ellos siempre
suman 24 y los otros dos suman 16, el total siempre es 384. Puede preguntar: ;De ddnde viene
3847 ;Por qué cada numero viene dos veces en los productos?

Finalmente puede preguntar cual fue la posicién de las dos rectas que mas simplificé las
operaciones. Habrd que escuchar todas las respuestas, y sus respectivas justificaciones, sin
embargo es dificil encontrar una posiciéon que simplifica las operaciones mas que (10 + 6)(20 + 4).
Es importante concluir esta actividad con dos reflexiones fundamentales con respecto a:

e El proceso de descomponer un producto en componentes mas pequenos que luego se
suman (propiedad distributiva)

e La estructura del sistema decimal que facilita este proceso de descomposicion (valor
posicional)

En esta sesién todavia no estamos trabajando con el algoritmo convencional para la
multiplicacién. En los ejercicios, es importante que los estudiantes demuestren el desarrollo
completo de las operaciones, para que la estructura del proceso les quede muy claro.

Finalmente, el uso de la propiedad distributiva con restas para facilitar ciertas operaciones
demuestra que hay que escoger la mejor estrategia segin el contexto y el problema especifico.
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Sesién 1: Solucionario

48 x 71 =3 408

27 x62=1674

55 x 66 = 3 630

145 x 63 =9 135

237 x 812 = 192 444
29x33=30x33-1x33=957
18 x45=20x45-2x45 =810
39x59=2301

©NO YA WN R

59 1

39x59=40x59-1x59
40x59=40x60-40x 1 39x59 =40 x60=60=-40 +1
Entonces 39 x 59 =2 400-40-59

39 (el cuadrito en la esquina se 40
=2 301 resté dos veces entonces hay
que sumar uno)
1] L]
60

9. 101x99=100x99+1x99=9999

10. 1098 x 123 =1 100 x 123 - 2 x 123 = 123 000 + 12'300 - 246 = 135 054

11. Silvia compra 45 litros de gasolina a $17 pesos el litro. ;Cuanto le cuesta? $765

12. Sara maneja 34 km viaje redondo diario para ir al trabajo. Durante febrero va al
trabajo 19 veces. ;Cudntos kilometros recorre? 646 km

13. La maestra Lupita lleva a 36 alumnos al zoolégico y el boleto de entrada cuesta $55
por alumno (la maestra entra gratis). ;Cudnto tiene que pagar en total? $1 980

14. Un tren tiene 16 vagones con 52 asientos en cada uno. ;Cuédntos pasajeros puede
llevar? 832 pasajeros

15. Una carrera de ciclismo consta de 23 vueltas de 18 km cada una. ;Cuantos km en total
es la carrera? 414 km

16. Encuentra la diferencia entre 34 x 65 y 35 x 64 sin calcular los dos productos. Repite
para otros pares de productos similares y busca un patrén en las respuestas.

34x65=30x60+|30x5+4x60[+4x5

35x64=30x60+|30x4+5x60]+5x4

Las dos operaciones tienen 30 x 60 y 4 x 5, entonces nada mas hay que ver la otra parte:
30x5+4x60y30x4+5 x60. La diferencia es 60 - 30 = 30.

Otro ejemplo:

47 x86=40x80+40x6+7x80|+7x6
46 x87=40x80+40x7 +6x 80|+ 6x7
La diferencia es 80 - 40 = 40.
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Sesidon 2: Orientaciones matematicas

Esta sesién aborda otras dos propiedades fundamentales de la multiplicacién que aplicamos
inconscientemente todos los dias, es decir la propiedad conmutativa y la propiedad asociati-
va. En particular, estas propiedades se aplican al momento de utilizar el algoritmo convencio-
nal para multiplicar, y es conveniente que los estudiantes estén plenamente conscientes de
cémo las estdn empleando si van a desarrollar una comprensién sélida de cémo y por qué el
algoritmo funciona.

La propiedad conmutativa establece que en la multiplicacién el orden de los factores no afecta
el resultado, es decir:

I ab = ba I

Esto se demuestra facilmente con un par de dibujos como estos:

La propiedad asociativa establece que cuando multiplicamos tres nimeros, el resultado sigue
igual no importa con cuéles dos empecemos. Esto se representa de la siguiente manera:

| abg=(b}e |

Esta propiedad también se puede demostrar con un dibujo parecido al de arriba, pero en tres
dimensiones:

2 - 2 4
2x(3x4) (2x3)x4

Estas propiedades se aplican cuando, por ejemplo, tenemos que multiplicar 37 por 20 en la set ™
gunda linea de 37 x 28. En este caso tenemos:

20x37 =37x20
=37 x(2x10)
=(37x2)x 10
=74x10
=740

Asi podemos ver por qué se tienen que desplazar los digitos hacia la izquierda.
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Sesidn 2: Orientaciones didacticas

En la segunda sesién, la introduccién de las propiedades conmutativa y asociativa nos lleva al
algoritmo convencional de la multiplicacién, pero es importante ir despacio, asegurando en
cada paso que los estudiantes entiendan por qué y no sélo como.

Los estudiantes deberian encontrar los productos con el mismo resultado sin mucho proble-
ma. Lo interesante es que compartan sus explicaciones, por ejemplo, con un dibujo o con unas

operaciones:

2x15=2x3x5=6x5

Usando estas explicaciones, hay que preguntarles como pueden saber si tienen todos los
productos. Aunque esto tiene que ver con numeros primos, que los estudiantes de quinto grado
todavia no conocen, es probable que lleguen a la conclusién de que todas las representaciones
son combinaciones de los mismos factores “basicos” (2, 3 y 5 en el caso de 30). La reflexién
claveaquies que noimporta cémo combinemos estos factores y en qué orden los multipliquemos,
siempre nos da el mismo resultado. De alli salen las propiedades de conmutatividad y
asociatividad.

Se puede generar una discusion sobre el uno. Cualquier producto se puede multiplicar por uno
las veces que queramos sin afectar su resultado. Esto implica que habria una infinidad de
productos con el mismo resultado, por lo que normalmente no consideramos a uno dentro de
este tipo de analisis (por eso el uno no se considera nimero primo). Sin embargo, esta propiedad
del uno es importante (se llama la identidad multiplicativa) y vale la pena mencionarla si el
tema surge.

Terminada la exploracién inicial, hay que darles una explicacién muy clara y precisa del
algoritmo convencional de la multiplicacién, incorporando todos los resultados de las primeras
dos sesiones para justificar los pasos a seguir. En todo momento, hay que checar que los
estudiantes estén comprendiendo el proceso con preguntas como: ;Cudl es valor de este digito?
¢Por cudnto estoy multiplicando aqui? ;Por qué tengo que desplazar los digitos hacia la izquierda? ;Qué
sigue? La idea es que a través de las preguntas, ellos mismos vayan construyendo el proceso.

Los ejercicios no tienen gran dificultad y simplemente son de practica, pero los ultimos
gjercicios (de 9 a 12) tienen datos redundantes que no son requeridos para resolver el problema,
para que los estudiantes aprendan a filtrar los datos relevantes de un problema.
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Sesion 2: Solucionario

s L e

10.

11.

12.

13.

296 x 237 = 70 152

1 056 x 580 = 612 480

25 856 x 907 = 23 451 392

1 034 874 x 366 = 378 763 884

2783 005x5001=13917 808 005

La circunferencia de la Tierra medida en el ecuador es aproximadamente 40 075 km.
;Qué distancia equivale a 25 vueltas de la Tierra? 1 001 875 km

Una agencia de automéviles vende 58 unidades en un afo. Si cada coche se vende en
$174 999, ;cuanto recibié la agencia en total durante el afio por estos coches? $10 149 942

$175 000 x 60 - $175 000 x 2 = 10 500 000 - 350 000
10 500 000 - 350 000 = 10 150 000
Pero hay que restar $58 entonces recibieron $10 149 942

Cada uno de los 128 senadores de la Republica Mexicana recibe anualmente un salario
de $1 816 572 netos. ;Cudnto reciben en total todos los senadores? $232 521 216

La pintura azul cuesta $159 el litro y la pintura amarilla $164 el litro. ;Cuénto cuestan
16 litros de pintura azul? $2 544

Un restaurante compra 25 kg de res a $179 el kilo y 34 kg de pollo a $119 el kilo.
¢Cuanto cuesta la carne de res en total? ;Cudl es mas saludable: pollo o res?
$4 475

El circuito del Autédromo Hermanos Rodriguez en la Ciudad de México tiene 4 304 m
de largo y estd a una altura de 2 200 m sobre el nivel del mar. La carrera de Férmula
Uno consta de 71 vueltas de la pista. ;Cuanto recorren los coches que terminan la
carrera? 305 584 m

En 2018, cada persona en México consumié un promedio de 149 litros de refresco y
cada persona en Brasil consumié un promedio de 67 litros. Si la poblacién de Brasil era
209 469 323 y la de México era 126 190 788 ;cuantos litros de refresco se consumieron
en México? ;Qué opinas al respecto? 18 802 427 412 litros

Unas hormigas caminan en fila india. De repente una hormiga deja la fila y las que
quedan siguen caminando, pero ahora de dos en dos. Un poco después otra hormiga
sale del grupo y las que quedan ahora caminan de tres en tres. ;Cuantas hormigas
habia al principio? ;Hay una sola respuesta? Intenta encontrar mas. Si otra hormiga
sale y las que quedan ahora caminen de cuatro en cuatro ;cuantas hormigas habia al
principio?

Multiplos 2 2 4 6 8 10 (12 | 14 | 16 | 18 | 20 | 22 | 24 | 26 | 28 | 30 | 32 E 36

Multiplos 3 3 6 9 |12 | 15 | 18 39 | 42 | 45 | 48 ‘ 51 ‘ 54

Multiplos 4 4 8 |12 | 16 | 20 | 24 52 | 56 | 60 | 64 ‘ 68 ‘ 72
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Sesion 3: Orientaciones matematicas

Cuando uno de los dos factores es un numero decimal, todo lo anterior aplica de igual manera,
debido a la estructura del sistema decimal. Sin embargo, conviene revisar esto con los estu-
diantes, haciéndoles ver que, por ejemplo, décimas por unidades son décimas, décimas por
decenas son unidades, etc. Otra vez las propiedades vistas anteriormente nos pueden ayudar:

60 x 0.4=(6x10) x (4 x 0.1)
=(6x4)x(10x 0.1)
=24x1
=24

Aqui no incluimos todos los pasos, ya que resultarian en demasiada formalidad para un
estudiante de quinto grado, sin embargo, lo importante es ver que la operaciéon 6 x 4 que viene
como uno de los pasos a calcular en 3.4 x 62, por ejemplo, realmente es 60 x 0.4 y que el 24 se
tiene que multiplicar por 10 y por 0.1 para darle su valor correcto.

Es comun no incluir el punto decimal en el desarrollo de una multiplicacién de esta naturaleza
y nada mas agregarlo al final, como en el ejemplo del lado izquierdo, abajo. Sin embargo,
matematicamente esto es muy inconsistente y para el estudiante podria ser muy confuso;
parece que 71.6 x 2 = 1 432, y luego magicamente 30 072 se convierte en 3 007.2. Si incluimos
el punto decimal en todo el desarrollo de la operacién, los valores correctos de todos los digitos
son evidentes y hay consistencia, como en el ejemplo del lado derecho.

7 1-6 7 1% 6

X 4 2 X 4 2
1 4 3 2 1 4 3 -2

2 8 6 4 o0 2 8 6 4-0
3 0 0 7-2 3 0 0 7 -2

La Gltima parte de esta sesién se dedica a la estimacién, que no sélo es una habilidad muy
valiosa en la vida cotidiana, sino que también ayuda al estudiante a desarrollar su sentido de
numero. Si hay tiempo, es interesante explorar con los estudiantes cémo los errores de estimacién
pueden variar, dependiendo de la estrategia que se usa y los nameros del caso en particular.
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Sesidn 3: Orientaciones didacticos

La Gltima sesién sobre multiplicacién introduce nimeros decimales y estimacién, y el problema
inicial esta diseflado para dar una entrada a los dos temas. Hay que dar unos cinco minutos
para que los estudiantes intenten encontrar una respuesta. No es facil, entonces lo mas
probable es que no la encuentren tan rapido, o que encuentren una respuesta que no satisface
todas las condiciones. Después de cinco minutos pida que compartan sus ideas, y escriba
todas las aportaciones en el pizarrén, para que el resto del grupo las verifique.

Primero, pida que identifiquen las respuestas que no son correctas y que expliquen por qué. Si
hay alguna respuesta correcta, pida que el estudiante (o grupo) que la aporté explique cémo
llegé a la respuesta. Si no hay respuesta correcta, abra una discusién sobre posibles estrategias.
Un lugar para empezar es con la proteina. Los dos alimentos con mayor cantidad de proteina
son las almendras y el pollo, pero las almendras tienen mucha azucar. Entonces hay que poner
100 g de almendras (el minimo). También hay que poner, por lo menos, 100 g de huevo, que
tiene 13 g de proteina. Con 22 g de las almendras y 13 g del huevo, faltan otros 115 g de proteina.
100 g de pollo tienen 27 g de proteina, que son casi 30 g, y 30 x 4 son 120, entonces probablemente
400 g de pollo es suficiente. Ya con esto, se puede empezar a construir una tabla:

Aguacate Granos de elote | Almendras Pollo Huevo Total
100 g 400 g 100 g
Grasas saturadas $ g 152 ¢ 33¢g 225¢g
Azicar 5g Og 11g 6.1g
Proteina 22'g 108 g 13 ¢ 143 g

Ahora hay que agregar el aguacate y los granos de elote que dan otros 7 g de proteina sin
rebasar los 30 g de grasas saturadas. Aproveche la oportunidad para abrir una discusién sobre
los alimentos que son saludables y los que no son. Varios de los ejercicios de las sesiones 2y 3
traen reflexiones sobre la alimentacién también. Es importante que los estudiantes aprendan
a leer la informacién nutricional de los alimentos y que sepan construir una dieta balanceada.

Después de la exploracién inicial, explique como el algoritmo convencional para la multiplica-
cién se aplica cuando uno de los dos factores de la multiplicacién es decimal y repase las téc-
nicas basicas de estimacién en el libro del estudiante. Deje suficiente tiempo al final de la se-
sién para una reflexién sobre todo el tema de multiplicacién.
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Sesion 3: Solucionario

DYk Wk

10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

3.5x78 =273

1.98 x 256 = 506.88

0.0022 x 589 = 1.2958

0.409 x 3 099 = 1 267.491

0.000374 x 2 512 908 = 939.827592

En una gasolinera el precio de la gasolina Regular es $17.84 por litro y el de Premium
es $18.24 por litro. ;Cudnto cuestan 58 litros de Regular? $1 034.72

Si las hojas de un libro tienen un grosor de 0.103 mm y pesan 2.4 g, y el libro tiene 234
paginas ;cudl es el grosor del libro? 24.102 mm

Una receta utiliza 250 g de harina, 125 g de mantequilla y 90 g de aztcar. Si hay 0.51g
de grasas saturadas por gramo de mantequilla, jcudntos gramos de grasas saturadas
hay en la receta? ;Qué podrias usar en lugar de mantequilla para reducir las grasas
saturadas? 63.75 g

¢Cual es resultado de multiplicar 2 098 por 35?

A) 2133 B) 73 430 C) 10 430 D) 16 784
¢Cudl es el resultado de multiplicar 1.034 por 8?

A) 8.272 B) 10.72 C) 827.2 D) 8 272
¢Cual es el resultado de multiplicar 0.0308 por 26?

A) 8.008 B) 0.988 C) 0.2464 D) 0.8008
¢Cual es el producto de 252 y 1 056 700?

A) 266 288 400 B) 2 662 884 C) 39 488 400 D) 9 510 300

Un edificio de 127 pisos tiene una base rectangular que mide 25 m por 32 m. La altura
de cada piso es 3.24 m. ;Qué es la altura del edificio?

A)2592m B) 800 m C) 411.48 m D)8l m

El coche de Angela recorre un promedio de 12.34 km por litro de gasolina. Ella llena el
tanque con 56 litros de gasolina a $17.89 por litro. ;Cuantos kilémetros puede recorrer?
A) 691.04 km B) 1 001.84 km C) 220.76 km D) 12 362.71 km

Si hay ocho vuelos diarios entre dos ciudades y cada avién tiene 145 asientos, ;cudl es
el maximo nimero de pasajeros que pueden viajar en una semana?

A) 1015 B) 1 160 C) 8 120 D) 56

Un grano de arroz en promedio pesa 0.029 g. Si un paquete de arroz contiene 17 339
granos, jcuanto pesa?

A) menosde400g B)entre400y 500g C)entre 500y 600g D)masde600g
Miguel corre 5.32 km todos los dias y en promedio se tarda 35 minutos. ;Cuéntos
kilémetros corre en un ano?

A) 1 941.8 km B) 186.2 km C) 12 775 km D) 67 963 km

Segun el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, una manzana roja grande
tiene aproximadamente 5 g de fibra, 0.013 g de calcio, 0.239 g de potasioy 0.01 g de
vitamina C. ;Cuantos gramos de calcio habra en una caja de 36 manzanas rojas?
A)0.36 g B) 0.468 g C) 8.604 g D)4.68¢g
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